

# 入职先交费 学子遇陷阱

本报讯(记者 李涛)大学毕业生上网求职,收到一家公司发来的入职通知。但对方要求,先得支付7000元的培训费。7月3日,毕业生到社区开居住证明时,讲述了这一情况,被告知这是典型的求职陷阱,一番劝说后及时止损。

22岁的小张住在兴龙苑小区,刚从晋中的一所院校毕业,正忙着找工

作。他在多个网络求职平台“海投”了求职简历,很快收到一条反馈短信。发信息的,自称是北京某企业,看了简历后觉得符合条件,同意录用,并可就近安排在太原的分公司上班。

看完短信,小张非常高兴,忙回复“谢谢”,并询问一些具体的细节。对方表示,按照公司规定,先要完成

线上培训,并发来一条培训软件的链接。小张立刻下载了软件,注册时被告知要支付数千元培训费,还得提供居住证明。

他没有多想,马上去和平苑社区开证明,却被提醒不可信。网格员苏丽荣告知,眼下是毕业季,社区、派出所正在一起宣传求职反诈,这个情况明显属于求职陷阱,正规

招聘单位不会在入职前以保证金、培训费、资料费等名目收费。遇到此类要求,坚决拒绝,无论对方如何保证会退还或解释收费理由,都不要轻信。

听完,小张搜索了外地的一些案例,确实相似,赶紧卸载了培训软件,表示以后会仔细核实用人单位资质,避免再上当。

## 无主管楼院安装集中充电桩



本报讯(记者 周利芳 文/摄)7月2日,在平北西一社区,150个崭新的电动车充电桩整齐亮相,极大程度缓解了辖区三晋宿舍等无主管楼院的充电难题,将从根本上杜绝居民们私拉电线充电现象。

社区内,三晋宿舍、联通宿舍、煤气宿舍等无主管楼院,因长期缺乏统一管理与基础配套设施,居民私拉电线充电现象屡见不鲜,相关投诉不断。了解情况后,社区迅速将解决充电难题纳

入重点民生项目清单,通过实地走访、线上问卷等形式收集居民意见,联合老旧小区改造方反复勘察,精准敲定充电桩安装点位和数量。施工期间,社区派专人全程监督保质量赶进度,社区党员志愿者主动介入,保障工程顺利推进。

充电桩安好后,社区网格员及时在楼院门口张贴温馨提示,引导居民规范使用,同时不定时抽查设备的运行状态。居民们开心地说:“以前充电又麻烦又揪心,社区帮咱解决了大问题,太贴心了!”

## 旧电视放窗外 网格员忙劝止



本报讯(记者 李涛 文/摄)七旬老人舍不得丢掉家中的旧电视,又嫌搁在家里碍事,便将其摆放在窗台上。这一举动带来高空坠物隐患,引发邻居们担忧。7月2日,网格员得知情况后,入户劝说,让老人搬回了电视机。

晋机西社区网格员赵文婷在西兴苑小区巡查时,听到居民反映,有人将一台老式电视机摆在了窗台上,看着太危险。网格员来到楼下,也被吓了一跳。3层的窗台外,装着铁置物架,早已锈迹斑斑,架子上竟然放着一台笨重的旧电视。网格员赶忙上楼,告知住户李大爷这样做太危险。老人解

释,这台电视用了20多年,舍不得扔,放着留个纪念。家里地方小,只好放在窗台外。

随后,网格员耐心劝说,并用手机搜索了一些高空坠物的案例,“最近持续刮风降雨,万

支架松动,电视坠落,后果不堪设想。”听完,老人也感觉到后怕,赶紧搬回了家。

网格网事

## 清理淤泥 保障通行

本报讯(记者 郭晓华)6月29日至30日,多位市民致电“12345”热线,称东中环路长风东街口下穿通道内有不少积水和淤泥,十分影响通行。“热线”立即派单至相关责任单位,要求及时处理。“12345”热线媒体专席记者跟进“工单”处置进展,监督问题解决。

“你好,我途经东中环路长风东街口下穿通道,发现通道

内满是积水和淤泥,可能是下雨所致。由于淤泥十分湿滑,不但影响通行,还存在安全隐患,希望相关部门尽快核实处理。”6月29日晚8时许,市民致电“12345”反映该问题。次日上午,市民再次致电“12345”反映该问题。对此,“12345”热线立即派单至迎泽区便民服务中心,随后,该中心派单郝庄镇政府处置。

记者了解到,郝庄镇政府接到派单后,联系环卫人员前往现场处置。经现场核查,市民反映情况属实。环卫人员随即开展紧急清理作业,对通道内的积水和淤泥进行了全面清除。经过及时处置,该下穿通道已恢复畅通,安全隐患得到排除。

来自 12345

媒体专席的报道

## 走廊墙砖脱落 抢修消除隐患

本报讯(记者 韩睿)7月2日,优山美郡社区网格员在巡查中发现,

小区景观走廊墙砖脱落,当即疏散居民并联系物业。经过排查抢修,当天下午,安全隐患被彻底排除。随后,物业启动全小区专项排查整治行动。

当日中午,网格员韩慧玲巡查至优山美郡小区一期8号楼附近时,注意到景观走廊墙面的砖突然剥落碎裂。考虑到当时正有居民在走廊附近乘凉休憩,情况紧急,韩慧玲立即上前,迅速将走廊周边的老人、儿童等居民劝离至安全区域,在确保人员安

全后,将现场情况通报给小区物业管理部门。

物业接报后反应迅速,维修人员携带工具火速抵达现场。在韩慧玲的协同下,双方对走廊墙面展开了细致深入的全面检查。大家发现,该段景观墙因年久失修,不少地方存在裂缝与内部空鼓现象,随时还有掉砖危险。面对这一隐患,物业立即组织专业施工力量,对问题墙面进行彻底整修。排除这个隐患后,物业在优山美郡小区全域范围内启动拉网式安全隐患排查行动,筑牢小区安全防线。

## 公共空地种菜 格格劝说复原

本报讯(记者 周利芳)汾东南路社区的一位八旬老人在小区一块空地种上蔬菜。接到反映后,社区网格员上门劝解,成功化解纠纷,邻里矛盾得以化解。

7月1日,社区网格员王喜梅巡查时接到居民反映,辖区物资局宿舍的一块空地,被87岁李大爷种上蔬菜。她赶到现场时发现,小区一块面积约3平方米的公共空地上,种上了番茄和黄瓜。面对邻里反对,李大爷说:“我只是想给水泥地添点生机。”

为寻求妥善解决方案,王喜梅决定从法律和情感入手,连夜学习摘录民法典关于共有物权的司法解释。次日,王喜梅叩开李大爷家房门,“楼前绿地是大家的家当”,她耐心向老人解释,并提议可用废弃泡沫箱打造“移动菜园”。

经过一番沟通交流,李大爷表示接受建议,同意拆除私种作物。修复行动中,王喜梅和热心居民共同动手参与。很快,空地恢复整洁,所有植物被完整地移进泡沫箱,李大爷笑言:“法律有尺度,人心有温度。”

## 停水通知

兹因配合太原市新建路给水管线工程,需对供

水管线进行改造。定于2025年7月4日22时—

2025年7月5日8时在下列区域实施停水:

水西门街(新建路—南海街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2025年7月3日